

## ГОТОВИТЬСЯ К ПРИЗЫВУ В КРАСНУЮ АРМИЮ

Во всех краях и областях страны, на предприятиях, в колхозах и в учреждениях широко развернулась подготовка к призыву в Красную Армию. В этом году под боевые знамена Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота будут призваны граждане, родившиеся во второй половине 1918 и в 1919 году.

В жизни советских людей призыв в РККА—торжественный, радостный праздник.

Дни призыва превратились у нас в яркую мощную демонстрацию патриотизма, горячую любовь народа к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к социалистической родине, великой партии Ленина—Сталина.

Как все это непохоже на призыв в царскую армию! Тогда родители оплакивали своих сыновей, считая их погибшими, обреченными; платили знахарям деньги, чтобы получить какое-либо „снадобие“ и превратить здорового парня в немощного инвалида.

Отцы и матери советских молодых людей нередко приходят на призывные пункты, обращаются к комиссару с просьбой зачислить их сыновей в авиацию, во флот, в пограничные войска. Велика бывает обида и огорчение тех, кого по состоянию здоровья не призывают в ряды Красной Армии или Военно-Морского Флота. Они спорят, доказывают, что здоровые, требуют переосвидетельствования.

Сильное, грамотное, культурное пополнение вливается ежегодно в ряды РККА и Военно-Морского Флота.

Год от году состав призывников становится грамотнее и культурнее. Среди молодежи, призывавшейся в 1938 году, было 5 процентов с высшим и законченным средним образованием, а 80,5 процента—с образованием от 4 до 9 классов. По предварительному подсчету, в этом году ожидается 6,5 процента с высшим и средним образованием и 89 процентов—с образованием от 4 до 9 классов.

Многие молодые патриоты приходят в Красную Армию, владеют винтовкой, пулеметом, гранатой, управляя самолетом, планером, автомашиной, мотоциклом.

Каждый передовой завод, фабрика, колхоз, учреждение стремятся подготовить из числа призывников как можно больше вооруженных стрелков, парашютистов, изучивших противовоздушную, противохимическую и санитарную оборону, овладевших хотя бы одной оборонной специальностью.

Нало всем нам равняться по передовым предприятиям, крепящим оборону страны!

С помощью партийных и комсомольских организаций наши оборонные и спортивные общества могут еще многое сделать в оставшееся до призыва время.

Предоставить стрелковые тирсы Осоавиахима для призывников, а где нет тиров,—организовать их; выделить для работы с призывниками лучших, наиболее опытных инструкторов; привлечь командиров запаса, которые имеются на каждом предприятии и в колхозе,—вот что должно быть сделано нами.

Красная Армия, Военно-Морской Флот должны получить отличное пополнение—смелое, сильное, дисциплинированное, достойное почетного звания воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота!

Призыв в этом году будет проходить в напряженной международной обстановке. Фашистские агрессоры уже ведут вторую империалистическую войну. Советский народ, верный указаниям своего великого вождя товарища Сталина, держит порох сухим, находится в постоянной мобилизационной готовности. На любой удар фашистских поджигателей войны мы ответим двойным, тройным ударом, от которого не поправится враг, откуда бы он ни появился. События на озере Хасан, сокрушительный отпор монголо-советских войск обнаглевшей японской военщине продемонстрировали всему миру непобедимую мощь Красной Армии, славу советского оружия.

Молодые патриоты нашей родины, воодушевленные героическими подвигами летчиков, танкистов, артиллеристов, горят желанием стать такими же искусными и смелыми воинами, чтобы с честью защищать великую страну социализма.

## Хроника займа

Постановление правительства о выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) вызвало единодушный отклик со стороны трудящихся Алтайских приисков. 2 и 3 августа по всем приискам прокатилась широкая волна массовых митингов, на которых трудящиеся выносили решения реализации займа провести на „отлично“ и в кратчайший срок.

Вокруг решения правительства развернулась широкая массово-разъяснительная работа. На приисках Спасск, Чаныш, Черная речка, Камзасс, Викторьевка и других ведется работа по разъяснению на десятидворках значения нового займа в деле хозяйственно-культурного строительства и укрепления оборонной мощи Советского Союза.

Если в 1938 г. подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

по прииску Черная речка составила 5280 рублей, то на 5 августа 1939 года подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) там же выразилась в сумме 10535 рублей при почти неизменившемся числе рабочих.

Ряд коллективов Алтайских приисков вышел в шеренгу передовых в деле реализации государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). На 9 августа подписка на заем в коллективе главной конторы приискового управления достигла 36295 рублей, что составляет 110 процентов к сумме месячной зарплаты, а по Спасской больнице на 9 августа подписка составляет 100 процентов. По Мунжинской группе сумма подписки на заем на 9 августа достигла 41215 рублей. По Мрассинской группе 7 августа подписка составляла 25500 рублей.

## РЕЗОЛЮЦИЯ ВТОРОЙ ОБЩЕПРИИСКОВОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОЮЗА РАБОЧИХ ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ АЛТАЙСКИХ ПРИИСКОВ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ГРУППОВОГО КОМИТЕТА И СОДОКЛАДУ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

Заслушав и обсудив отчетный доклад группового комитета Союза рабочих добычи золота и платины Алтайского приискового управления, общеприисковая конференция признала работу группового комитета удовлетворительной.

Историческое решение VI пленума ВЦСПС явилось большевистской программой действий для всех профорганизаций и привело к значительному улучшению в работе профорганов Алтайского приискового управления.

Укрепилась связь руководящих профорганов с массами членов профсоюза.

К профсоюзной работе привлечен широкий актив членов профсоюза, восстановлена выборность и отчетность профорганов перед массами и тем самым укрепилась профдемократия. Состав профорганов по группам Алтайского приискового управления обновлен на 95 проц.

Встречая открытие исторического XVIII съезда нашей партии, профорганизация развернула массовое предсездовское соревнование, на основе которого достигнуты показатели значительного увеличения производительности труда и выполнения производственной программы ряда групп.

Профорганизации приняли активное участие в проведении выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР, проделана большая политико-массовая работа. Во Всесоюзной переписи населения СССР приняло участие 876 человек профсоюзного актива.

В созданные массовые комиссии в местных профорганах привлечено 631 человек.

За отчетное время вовлечено в члены союза 4665 человек.

На основе массово-политической работы, социальным соревнованием охвачено 78 проц. работающих в Алтайском приисковом управлении, воспитаны такие стахановцы, как товарищи Долгих, Долгов, Никитас, Симаков, Зинков, Плеханов, которых правительство удостоило высоким вниманием, наградив орденами и медалями Союза ССР.

Наряду с положительными показателями работы группового комитета, общеприисковая конференция

отмечает ряд недостатков.

При значительном охвате трудящихся Алтайского приискового управления социальным соревнованием, общее количество стахановцев составляет только около 23 процентов, что говорит о том, что внедрением социалистических методов труда, обменом опыта лучших стахановцев занимается мало. Работа инженерно-технических работников недостаточна, ибо в целом руководящие работники приисков и управления не возглавили по-большевистски социальное соревнование и стахановское движение, что привело к систематическому невыполнению программы золотодобычи в целом по управлению.

Учетом стахановских методов работы инженерно-технические руководители не занимались и стахановские методы их работы не стали достоянием всего коллектива управления. Приказы Л. М. Кагановича № 201, 202 и 20, обязывающие вконец перестроить работу золотой промышленности, ликвидировать последствия вредительства, создать, как минимум, полугодовые подготовленные запасы песков, внедрить цикличность в горные работы, полностью не выполнены; группком не занимался по-серьезному проверкой выполнения этих приказов.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины не явились повседневной работой низовых профорганизаций и хозяйственных работников Алтайского приискового управления, в результате чего за 6 месяцев 1939 г. имело место 636 прогулов и 221 нарушение трудовой дисциплины. Необходимо отметить, что недостаточная борьба за выполнение постановления ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС об укреплении трудовой дисциплины является прямым фактором, способствующим невыполнению программы золотодобычи, поэтому борьба за укрепление трудовой дисциплины должна явиться для профорганизаций первоочередной задачей.

Низовые профорганизации недостаточно занимались вопросами своевременной уплаты членских взносов, вследствие чего за первое полугодие 1939 г. имеется задолженность по уплате членских взносов в сумме 26217 рублей 60 коп.

Ликвидация неграмотности находится в неудовлетворительном состоянии, в 1939 г. обучалось только около 66 процентов к учетному количеству.

Исходя из изложенного общеприисковая конференция постановила:

1. В основу своей работы групповой комитет нового состава должен положить исторические решения XVIII съезда партии, ведя неустанную политико-массовую воспитательную работу среди широких масс членов профсоюза, мобилизуя их на выполнение решений XVIII съезда партии, за осуществление плана Третьей Сталинской Пятилетки.

2. Обязать новый состав группового комитета и низовые профорганизации организовать широкую сеть кружков и печатную пропаганду по изучению материалов XVIII съезда партии и „Краткого курса истории ВКП(б)“.

3. Еще шире развернуть социальное соревнование и стахановское движение, производя систематическую проверку соцдоговоров, освещая результаты социальное соревнования через газету „Рабочий“.

4. Через социальное соревнование и ударничество добиться правильной организации рабочего места, хорошего качества инструментов, правильной расстановки рабочей силы, точного учета сделанных работ, применения дифференцированную оплату труда, стимулирующую рост производительности, этим самым добиться выполнения норм выработки и обеспечить выполнение производственной программы к дню Сталинской Конституции 5 декабря, объявив самую жестокую борьбу с лодырями, прогульщиками, симулянтами, рвачами-дезорганизаторами социалистического производства, используя работу производственно-товарищеских судов, как основное средство воспитания отсталой части населения.

6. Обязать новый состав общеприискового комитета, руководство Алтайского приискового управления и золотопродснаба организовать проверку соцдоговоров на приисках, цехах, а также организовать бригаду для посылок в Первомайское приисковое управление для проверки за-  
(Продолжение на 2 стр.)

## РЕЗОЛЮЦИЯ

## ВТОРОЙ ОБЩЕПРИИСКОВОЙ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОЮЗА РАБОЧИХ ДОБЫЧИ ЗОЛОТА И ПЛАТИНЫ АЛТАЙСКИХ ПРИИСКОВ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ГРУППОВОГО КОМИТЕТА И СОДОКЛАДУ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)  
ключенных договоров между Первомайским прииск-вым управлением и Алтайским прииск-вым управ-лением и золотопродснаба-ми.

6. Организовать обмен опытом работы лучших стахановцев среди участков, между группами и непосредственно в забое.

7. Повести массово-разъяснительную работу среди широких слоев рабочих в цикличности в горных работах.

8. Обязать новый состав группового комитета развернуть работу по сбору и реализации рационализаторских предложений и изобретений, сделав их достоянием не только всех приисков Алтайского прииск-вого управления, но и за его пределами.

9. На основе развития критики и самокритики производственной деятельности, как по системе Алтайского прииск-вого управления, так и золотопродснаба, мобилизовать всю общественность: стахановцев, ударников, инженерно-технических работников, советы содействия жен ИТР, профсоюзный актив на изжитие производственно-технических недостатков и на ликвидацию последствий вредительства.

10. Покончить с отставанием в технической учебе и добиться полного охвата техучебой рабочих, обязанных сдать гостехэкзамен, обеспечив высокое качество учебы и своевременную сдачу экзамена.

11. В целях приближения живого руководства группового комитета непосредственно к производству, поставить перед обкомом Союза вопрос о немедленном разукрупнении Алтайского группового комитета на три: Мрассинский, Викторьевский и Спасский группкомы.

12. Учитывая исключительную территориальную разбросанность приисков Алтайского прииск-вого управления и совершенно недостаточное живое руководство производством, просить обком Союза возбудить ходатайство перед соответствующими органами о разделении Алтайского прииск-вого управления и золотопродснаба на три: Мрассинское, Викторьевское и Спасское. Конференция особо обращает внимание, что разукрупнение Алтайского прииск-вого управления и золотопродснаба будет только способствовать разви-тию района и увеличению золотодобычи и правильной организации работ, благодаря приближению руководства к производ-

ству.

14. По-большевистски организовать работу рабочего массового контроля, взяв под особый контроль мажорины, столовые, пекарни:

а) путем периодического созыва членов рабочего массового контроля, проведения кустовых инструктивных совещаний не реже одного раза в квартал;

б) вести беспощадную борьбу с попыткой врага, стремящегося пробраться в рабочий массовый контроль с целью вредительства, расхищения социалистической собственности;

в) вся работа рабочего контроля должна сводиться к недопущению и своевременному предупреждению хищений, порчи ценностей, обсчета рабочих;

г) обязать Алтайский золотопродснаб своевременно реагировать на сигналы рабочего массового контроля, ведя учет этих сигналов и всемерно поощряя особо бдительных и активных товарищей, тем самым добиться ликвидации последствий вредительства в золотопродснабе, полностью изжить растраты, недостачи и хищения, а также и порчу промпродуктов, находящихся на базах и в магазинах.

14. Отметить исключительно недопустимое отношение райздрави в отношении обеспечения средствами медучреждений Алтайского прииск-вого управления, в результате чего не выплачена зарплата за несколько месяцев и совершенно отсутствуют средства на содержание медучреждений и кормление больных. Просить обком Союза воздействовать на облздрав и добиться нормального финансирования медсети.

15. Обязать новый состав группового комитета и низовых профорганизаций привести в надлежащий вид все культурные учреждения на приисках: клубы, красные уголки, создав в них уютную, культурную обстановку для отдыха. Одновременно потребовать от дирекции прииск-вого управления немедленного ремонта и уборки клубов и красных уголков и жилых помещений и обратиться в обком Союза за содействием об отпуске трестом дополнительных средств на ремонт помещений, так как предусмотренные сметой расходы явно недостаточны.

16. Просить обком Союза воздействовать на трест „Золотопродснаб“ об обеспечении Алтайского золотопродснаба политической литературой, в частности книгами „Краткого курса

истории ВКП(б)“.

17. Обратить внимание управляющего трестом, что его распоряжения о предоставлении средств передвижения низовым профработникам прииск-вым управлением не выполняются.

18. Просить обком Союза организовать в Спасске курсы руководящих профработников.

19. Придавая серьезное значение большевистской печати, конференция считает необходимым в 1940 году тираж газеты „Рабочий“ увеличить с 2000 экземпляров до 5000 экземпляров, поэтому просить обком Союза ходатайствовать перед управлением издательства газет при облкомполкоме и отделом агитации и пропаганды обкома ВКП(б) об увеличении выпуска газетной бумаги, а вместе с этим и увеличении средств не менее, чем в два раза по линии группкома на содержание редакции.

20. Обязать тов. Кропотова систематически освещать в печати работу профорганизаций, передавая опыт лучших, вскрывая и разоблачая бюрократов, неспособных по-большевистски вести профсоюзную работу. Обязать группком и прииск-вые комитеты помогать в работе редакции газеты „Рабочий“, особенно в подборе и выращивании кадров, ведя с ними повседневно воспитательную работу. В ближайшее время созвать совещание редакторов стенгазет и рабкорского актива. Приискомом, цехкомом проверить работу редакций стенгазет, заслушав их отчетные доклады на общих профсоюзных собраниях, неспособных к работе переизбрать. Подобрать вместе с редакторами стенгазет стенкоры, с которыми вести повседневно воспитательную работу, отсеивая чуждо-классовые элементы пробирающиеся в рабкоры и стенкоры.

21. Обязать новый состав группкома освоить полностью все спущенные средства по смете на культурно-массовую воспитательную работу, не допуская ни в коем случае расхода средств не по назначению.

22. Обязать новый состав группкома добиться перед вышестоящими организациями отпуская средства на постройку пионерских лагерей на группах Мрассинской, Викторьевской и Спасской.

23. Новому составу группкома уделить особое внимание на налаживание работы добровольных обществ ОСО, МОПР и СВБ.

24. Всем профорганиза-

циям обратить серьезное внимание на работу среди домохозяек, вовлекая их в СВБ, учитывая, что еще осталась часть женщин, не отрешившаяся от религиозных предрассудков.

25. Для обмена опытом работы профработников и для проведения инструктажа, обязать новый состав группкома созывать не реже одного раза в квартал совещания профоргов и профактива.

26. Поручить ревизионной комиссии сделать детальную ревизию группового комитета за все время его деятельности.

27. К 1 сентября 1939 г. произвести инвентаризацию всех ценностей.

28. Группкому поставить учет и отчетность строго в разрезе преподанного сметного плана.

29. Ревизионной комиссии проверить все авансовые отчеты за 1938-39 гг. по командировкам работников группкома, получающих процент надбавки, сделать перерасчет и суммы переплаты удержать.

30. Завести аналитический учет по всем счетам баланса и открыть оборотные ведомости по материально-имущественным счетам в разрезе подотчетного лица.

## БОГАТОМУ УРОЖАЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается период массовой уборки урожая, с которым для совхоза золотопродснаба наступают дни решающей борьбы за выполнение государственного плана. Трудящиеся Алтайских приисков в этом году должны в изобилии получить свежие овощи высокого качества. Конкретные пути разрешения этой задачи ясно указаны в постановлении Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“. Нужно не допустить повторения ошибок, имевших место при уборке урожая и заготовке продуктов в прошлом году.

Однако прошлогодние ошибки не учтены и не исправляются.

На сельскохозяйственном участке Кашканы для постройки овощехранилища лишь только заготовлен лес. В Мрассе ремонт хранилища проведен неудовлетворительно. На участке Уруш в овощехранилище, отремонтированном под руководством техника-строителя Дудкина, вездесквозные щели, нет завалин, помещение не проде-

31. Все кассовые приходные и расходные документы обязательно давать на подпись распорядителю кредитов или его заместителю, а документы, соответствующие не оформленные, к проводке не принимать.

32. Все расходы строго контролировать со сметой и расходы, непредусмотренные сметой, не допускать.

33. Расходные документы при приеме от лиц, производивших расход денег, строго анализировать и требовать полной расшивки расходов, т.е. куда, для какой цели производились затраты.

34. Поставить учет выдаваемых путевок на курорты в таком разрезе, чтобы каждая выдача оправдывалась решением совета соцстраха и эти документы подбирались в порядке записей в книге учета.

35. Просить обком Союза об отпуске средств на приобретение трех духовых оркестров и трех звуковых киноустановок.

36. Считать совершенно недопустимой работу суда и прокуратуры, которые не обеспечили надлежащей борьбы с хулиганством и вылазками классового врага. (Принята единогласно).

27 июля 1939 года.

зинфицировано и не побелено и в нем кучи мусора. Несмотря на такое безобразное качество ремонта, работавшим выплачена зарплата, как за оконченную работу, потому что техник Дудкин совсем не контролировал их. Помещение засолочного пункта на дрииске Спасск пришло в совершенную негодность, со стен течет и на полу стоит вода, балки лопнули, помещение загрязнено и в нем свалено несколько тонн овощей, которые подвергаются порче.

На сельскохозяйственных участках ощущается большой недостаток бочкотары. Имеющаяся бочкотара разбросана, не очищается и не ремонтируется. Торговый отдел золотопродснаба, в частности тов. Васянович, не принимает решительных мер к выполнению всех этих недостатков, о которых ему прекрасно известно.

Нужно немедленно и по-большевистски приступить к оборудованию и ремонту всех овощехранилищ, обеспечив их полную готовность к приему богатого урожая и пригодность к сохранению овощей в течение зимы, вместе с этим и организовав засолку.

ВДОВИН.

И. о. редактора Е. КРОПотов.